



# 中国基金业十年大巡礼 专版

编辑:牟敦国 美编:陈泥  
星期一 Monday 2007.11.19



8—9

老总感言

将旗下基金  
打造为精品基金



友邦华泰基金管理公司  
总经理 陈国杰

友邦华泰的中方股东为国内最大的券商之一的华泰证券，外方股东是位居2007《福布斯》全球领先企业第6位的世界保险和金融服务的领先者——美国国际集团(AIG)旗下的全球投资公司，管理的总资产规模达7119亿美元。中西合璧的股东背景为友邦华泰快速融入中国这个全球发展最快的资本市场奠定了基础。

友邦华泰旗下共有四支基金，包括友邦华泰盛世中国股票基金、友邦华泰中短债基金、友邦华泰上证红利ETF和友邦华泰积极成长混合型基金，这些基金均获得了较好的市场业绩。今年以来，友邦华泰从公司内部开始推行精品基金战略，我们希望将旗下每一支基金都打造为精品基金，以符合市场发展趋势，满足投资者的需要。

为数十万客户资产管理资产并不是一件简单的事，我们深知自己所肩负的使命与责任。友邦华泰借鉴外方股东在全球超过七千亿美元的资产管理经验，对“控制风险，稳健成长”十分重视，在公司治理、风控制度等各个方面投入大量资源，并吸引最优秀的人才加入我们的团队。到现在为止，让我稍感慰藉的是，友邦华泰已经形成了它特有的稳健专业的投资风格以及比较完善的产品线，并通过不断地创新与努力，为客户创造持续稳定的长期回报。

同时，我们正在推广多渠道合作战略。一方面，我们和中国银行这样的老合作伙伴建立战略合作关系，不断深入沟通，帮助客户经理和投资者建立长期持有我们基金的信心；另一方面，我们不断开拓储蓄银行这样新的渠道，让更多的投资者可以有机会方便地买到我们的产品，见证我们的专业能力，分享中国经济的发展果实。在客户服务方面，我们也将开展网上投资者俱乐部等形式，与客户开展更多互动。

在现代人投资意识高涨的今天，基金这种稳健投资方式越来越受到投资者的欢迎。因此，作为基金行业的各位同仁，我们更有责任和义务推动中国基金行业的发展，为中国经济建设的不断进步注入新的活力。

走进合资系·友邦华泰篇

## 友邦华泰：远见决胜未来

### 引言

如果说2006年中国的投资者在市场中深刻领会到了基金相对于股票的投资优势，那么在2007年里，让他们刻骨铭心的则当数ETF基金以及其所倡导的“被动投资”理念。据报道，今年三季度，ETF是偏股型基金中表现最出色的。偏股型基金的平均收益率为37.9%，股票型基金的平均收益率为39.7%，而ETF的平均收益率为45.4%，分别超过偏股型基金7.5%，超过股票型基金5.7%。相比众多未能跑赢大盘的主动型基金，ETF在震荡牛市中的投资价值，已经在短短数月的时间里即为越来越多的投资者所认识。

在国内市场现有的5只ETF基金中，友邦华泰上证红利ETF的表现一直非常抢眼。今年多数时间里，它的回报率都居于领先地位，至今已为投资者带来了超过130%的回报。而在4家拥有ETF的基金公司中，友邦华泰基金也因其独有的合资背景而广受业界及投资者的瞩目。

### 比规模更重要的是投资者的利益

友邦华泰旗下基金并不多，目前共有一只，公司的资产管理规模刚过三百亿，在全部基金公司中位列中游。

对于基金公司来说，规模意味着管理费和利润，其重要性毋庸置疑。不过友邦华泰基金公司总经理陈国杰明确表示，“在友邦华泰的经营目标中，规模并非企业的唯一诉求——比规模更重要的，是投资者的利益。”

适度的规模是公司生存的基础，而维护投资者的利益则是公司长远发展的根本之道。寻求适度规模与优良业绩、优质服务的平衡点，一直是友邦华泰的努力方向。友邦华泰总经理陈国杰在接受媒体采访时说：“我们对规模迅速扩大所可能带来的风险有相当清楚的认识，我们会非常小心避免基金规模过快扩张给投资者带来的风险。”

2006年，国内市场转暖，越来越多资金借道基金入市，新基金发行高潮迭起。与多数公司的选择不同，友邦华泰在这一年没将产品设计的重点简单放在常规的主动管理股票型基金上，而是调动了包括外股东在内的大量资源，共同完成上证红利ETF的开发。

同样的思路也使友邦华泰不以短期业绩作为考核投资团队的唯一标准，它沿袭了股东方的稳健作风，不把每个季度的基金排名作为自己追求的目标，用陈国杰的话来说，“对现在的市场来说，150%还是200%的回报已经不是最重要了，重要的是如何保护好投资者的利益。”

友邦华泰投资总监王溯舸说，他的主要职责之一便是保证投资的系统性，做好投研的流程控制和流程优化。系统性研究筛选股票、系统性投资、系统性控制风险，是友邦华泰的特点，不会因为市场的短期波动而改变。

随着时间推移，系统性投资的优势会逐步体现出来。以友邦华泰的第一只基金友邦盛世为例，与该基金差不多同时发行的基金在某些阶段选股表现不错，但最终两年复合增长并没有跑赢友邦盛世中国基金。系统控制，会减少犯错的机会，赢在长期。

友邦华泰的投资体系在很大程度上借鉴了美国国际集团(AIG)的成长股研究体系，其中颇有些独特之处，那就是它的远见。看得比市场远一点，看得比投资者远一点，友邦华泰的团队相信凭借这一点，他们可以把握先机，在未来更加激烈的竞争中最终胜出。

比如，在个股的选择上，友邦华泰每一个季度都会做一个“地毯式”的筛选出



本报记者 徐汇 摄

是公司产品线上重要的一环。

虽然过程波折，但友邦华泰初衷不改，坚持把上证红利ETF带向市场。值得庆幸的是，自去年11月以来，该基金已成为增长最快的第一只，发行仅109个交易日净值即翻一番，创新发基金净值翻倍最快纪录。很多人因较早地持有红利ETF而品尝到了意外的惊喜，友邦华泰也由此迅速吸引了一大批投资者的目光。

适度的规模是公司生存的基本。

而维护投资者的利益则是公司长远发展的根本之道。寻求适度规模与优良业绩、优质服务的平衡点，一直是友邦华泰的努力方向。友邦华泰总经理陈国杰在接受媒体采访时说：“我们对规模迅速扩大所可能带来的风险有相当清楚的认识，我们会非常小心避免基金规模过快扩张给投资者带来的风险。”

适度的规模是公司生存的基本，而维护投资者的利益则是公司长远发展的根本之道。寻求适度规模与优良业绩、优质服务的平衡点，一直是友邦华泰的努力方向。友邦华泰总经理陈国杰在接受媒体采访时说：“我们对规模迅速扩大所可能带来的风险有相当清楚的认识，我们会非常小心避免基金规模过快扩张给投资者带来的风险。”

友邦华泰投资总监王溯舸说，他的主要职责之一便是保证投资的系统性，做好投研的流程控制和流程优化。系统性研究筛选股票、系统性投资、系统性控制风险，是友邦华泰的特点，不会因为市场的短期波动而改变。

随着时间推移，系统性投资的优势会逐步体现出来。以友邦华泰的第一只基金友邦盛世为例，与该基金差不多同时发行的基金在某些阶段选股表现不错，但最终两年复合增长并没有跑赢友邦盛世中国基金。系统控制，会减少犯错的机会，赢在长期。

友邦华泰的投资体系在很大程度上借鉴了美国国际集团(AIG)的成长股研究体系，其中颇有些独特之处，那就是它的远见。看得比市场远一点，看得比投资者远一点，友邦华泰的团队相信凭借这一点，他们可以把握先机，在未来更加激烈的竞争中最终胜出。

比如，在个股的选择上，友邦华泰每一个季度都会做一个“地毯式”的筛选出

程，按照一定的财务指标，对于所有上市公司的最新一期财务报表过滤，并形成初选库，这个方法相比一般的由上至下或是由下至上的做法，更具备全面性。

还有，友邦华泰对于所有的进入核心库的上市公司都要求制作详细的投资模型。这在业内是比较少见的。因为，每一个公司模型的工作量太大。因此，一一制作投资模型，经常成为很多投资团队“不可完成的任务”。但是在友邦华泰，所有的核心库公司都要求做模型。一个公司要做十张表，所有核心公司全部要做，而且计入研究员的工作量，作为考核的主要指标。

不过，友邦华泰坚信自己还可以做得更好。眼下，它已经在为即将到来的2008年进行积极准备。为了满足投资者多样化的需求，友邦华泰下一步工作的重点之一便是ODII产品的开发。总经理陈国杰认为，在这一方面，自己的公司相较于而言有着明显的优势。因为对投资者来说，ODII的关键在于产品的投资标的，以及管理人的外方投资顾问是否有足够的调研实力。尤其是后者，在很大程度上决定投资水平。友邦华泰依托美国国际集团(AIG)全球投资经验与资源优势，势必可以更好地帮助投资者分散风险、分享收益。

另一方面，随着客户规模持续扩大，友邦华泰在客户服务方面也有所动作。在市场调研基础上的品牌规划、客户细分和新渠道拓展等一系列项目已展开。

到昨天为止，友邦华泰成立刚好整整三年，就像一支好股票重要的是未来的成长预期一样，对于这家正处于上升期的基金公司而言，比过去三年中它已经获得的肯定更重要的是它能否在未来抢先机、厚积薄发。而这主要取决于一个公司是否有足够的远见。

友邦华泰是一个有远见的公司，过去的已经被时间所证明。至于未来，它的管理层心中已经有了答案。

2007年，友邦华泰已先后在多家媒体组织的评选活动中获得“最佳创新基金公司”、“最具发展潜力基金公司”等奖项。同时，在国证券最近发布的基金公司评级报告中，友邦华泰成为获投资管理能力五星评级的五家基金公司之一。最近这段时间，国内证券市场经受了相当程度的调整，而友邦华泰的盛世中国·上证红利ETF等基金仍一直处于净申购状态。经过时间的考验，友邦华泰严谨的风险控制与公司治理，以及令持有人满意的基金业绩，已经开始获得了市场和业内的认可与信任。

不过，友邦华泰坚信自己还可以做得更好。眼下，它已经在为即将到来的2008年进行积极准备。为了满足投资者多样化的需求，友邦华泰下一步工作的重点之一便是ODII产品的开发。总经理陈国杰认为，在这一方面，自己的公司相较于而言有着明显的优势。因为对投资者来说，ODII的关键在于产品的投资标的，以及管理人的外方投资顾问是否有足够的调研实力。尤其是后者，在很大程度上决定投资水平。友邦华泰依托美国国际集团(AIG)全球投资经验与资源优势，势必可以更好地帮助投资者分散风险、分享收益。

另一方面，随着客户规模持续扩大，友邦华泰在客户服务方面也有所动作。在市场调研基础上的品牌规划、客户细分和新渠道拓展等一系列项目已展开。

到昨天为止，友邦华泰成立刚好整整三年，就像一支好股票重要的是未来的成长预期一样，对于这家正处于上升期的基金公司而言，比过去三年中它已经获得的肯定更重要的是它能否在未来抢先机、厚积薄发。而这主要取决于一个公司是否有足够的远见。

友邦华泰是一个有远见的公司，过去的已经被时间所证明。至于未来，它的管理层心中已经有了答案。

### 基金经理投资感悟

梁丰：控制风险的前提下获取超额收益



梁丰

13年证券(基金)从业经验，工学学士、经济学硕士。历任中信集团中大投资管理有限公司证券投资部总经理、总经理助理，中信基金股权投资部总监，中信经典配置基金基金经理、中信红利精选股票基金经理。

其管理的中信红利精选股票基金在其管理期间，持续获得晨星、银河基金评级的5星基金评级(一年)，并在证券时报第二届中国明星基金评选活动中，获2006年度新基金明星奖。

2007年加入友邦华泰，2007年7月起任友邦华泰投资部总监、友邦华泰盛世中国股票型基金基金经理。

持续研究、跟踪公司基本面趋势并挖掘投资机会，是基金投资获得超额收益的最有效途径之一。不同的投资环境下，投资策略有时需要进行适应性的调整，因此把握投资环境和大的趋势亦相当必要。共同基金应以团队制、专业化、系统化的方式来完成上述工作，基金经理则应该在控制风险的前提下获取超额收益。我们希望，通过自己的工作，在投资长跑中持续、稳步地为持有人谋求更好的回报。

汪晖：要在投资长跑中胜出



汪晖

11年证券(基金)投资经验。工学硕士、经济学硕士。历任华泰证券高级投资经理，华宝信托有限公司信托基金经理。2004年7月加入友邦华泰，2004年4月任友邦华泰盛世中国股票型基金基金经理助理，2006年4月至今担任友邦华泰中短期债券投资基金基金经理，2007年6月1日起任友邦华泰盛世中国股票型基金基金经理。

成功的投资是承担较小的风险获取最大的收益；战争是以较小的牺牲换取全局的胜利。“知己知彼，百战不殆。”既然是军事法则也是投资法则，投资与战争的实质都是相同的。“知己”要求我们了解自身的优劣势，在投资策略和风格上发挥优势，坚持优势，不为情绪所动摇。“知彼”要求我们投资于自己所了解和把握的优秀企业，不为市场波动所左右。战略的正确与否决定着能否在投资长跑中胜出。我们将秉承一贯的原则，勤勉尽责，忠诚地为基金持有人服务。

秦岭松：投资于自己理解的东西



秦岭松

特许金融分析师(CFA)，美国南加州大学会计学硕士、霍夫斯塔德大学(Hofstra University)MBA(金融投资专业)，西南财经大学国际经济专业学士。具有多年海内外金融从业经验，曾在美林证券(Merrill Lynch)、交通银行、海通证券工作。2005年加入友邦华泰，历任研究员、高级研究员、友邦华泰盛世中国股票型基金基金经理助理。现在友邦华泰积极成长基金基金经理。

成功投资的关键在于能否清醒地认识到自身的弱点，在自己最擅长的领域做好功课，并在纷繁复杂的市场环境中坚持自己的理念。尽管市场的环境千变万化，但投资的真谛亘古不变：低买、高卖，投资于自己理解的东西。这就是成功投资的全部。我们会继续秉持一贯的稳健原则，在市场的跌宕起伏中努力保持平和的心态和必要的耐心，一切从基金持有人的利益出发，发挥我们的专业特长，为投资者创造长期、优异的回报。

张娅：对标的指数作专业判断



张娅

美国俄亥俄州肯特州立大学，金融工程、工商管理双硕士，具有多年海内外金融从业经验，曾在芝加哥期货交易所、Danzas-AEI公司、SunGard Energy 和联合证券工作。2004年初加入友邦华泰基金管理有限公司，从事投资研究和金融工程工作，2006年11月起，任友邦华泰上证红利ETF基金经理。

不断用明锐的心思和逻辑的判断，在纷杂的信息中过滤出自己所能驾驭的机会，并坚决摒弃掉自己所不能把握的机会。市场是最好的老师，不断向她请教，不断修正自己的经验，在变化无常的市场环境中

中不断去扩大自身与市场所认同的投资价值的交集。

管理上证红利ETF，需要专业勤奋的态度，因为1个BP的额外偏离对于投资者而言就增加了1个BP的不确定性。管理上证红利ETF，同样需要对标的指数的投资价值进行专业的判断，并与投资者保持充分的沟通。“大则小，小则无”，从这个角度而言，对指数的判断更多的是对未来趋势的理解。

张净：理解公司获取收益的逻辑



张净

12年证券(基金)从业经验，经济学硕士。历任天同证券研究所投资策略部副经理、泰信基金管理有限公司研究部总经理以及华富基金管理公司研究总监。2006年加入友邦华泰，2007年1月起，任友邦华泰研究员部总监。

研究工作的核心是理解公司价值，理解公司获取收益的逻辑，就是说看它的钱是怎么赚来的，其次是评估它赚钱的能力和持续性。而研究的基本要素是要精研和提高阅读报表的能力。我们需要从利润表的对比中获取公司盈利的能力，从资产负债表的对比中分析公司经营的流动性状况和趋势、资产负债表结合起来，分析公司维持一定的盈利能力需要的当期费用支出和较长时期的资本支出规模和未来盈利能力前景。

林先国：我们的成绩来自企业的辉煌

负责友邦华泰特定客户资产管理业务的全面协调管理工作，组织特定客户资产管理业务方案的设计与实施。加入友邦华泰之前，曾任职于中国国际金融有限公司，从事投资研究工作。还曾在中国人民银行国际司、北京中京华会计师事务所进行过实习，并获得中国人民银行研究生部经济学硕士学位。

未来是个不确定性的世界，企业会受到外部环境、内部经营等各种因素的影响。投资就是在这些不确定性中寻求相对的确定性，明确影响企业价值的核心因素，控制和管理好投资风险，最后就是坚守“我们的成绩来自企业的辉煌”的理念。

吕慧建：投资世界，没有救世主

友邦华泰基金公司研究员行业研究员。负责汽车、机械行业研究。

史诗般的英雄只有在传说中可以长胜不败，但不适合做个人投资的指路人生。在证券投资的世界里，没有救世主，也没有神仙皇帝，只有坚定的投资理念和冷静的内省，可以作为远航的航灯。

截至:2007-11-15